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2019年中考物理试题分类汇编

——动态电路专题2
一、选择题

1.（2019临沂，20）如图甲所示电路的电源电压为3V，小灯泡的额定电压为2.5V，图乙是小灯泡的I-U图象。闭合开关S后，下列判断正确的是（　　）
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A. 滑动变阻器的滑片P向左滑动时，灯泡变暗
B. 电流表示数为[image: image2.png]0.4A



时，灯泡的电阻是[image: image3.png]250




C. 电压表示数为[image: image4.png]2.5V



时，小灯泡的功率是[image: image5.png]1.25W




D. 小灯泡正常发光时，滑动变阻器的电功率是[image: image6.png]0.25W




2.（2019巴彦淖尔，7）如图所示，小灯泡L标有”6V 3W”字样（不计温度对灯丝电阻的影响），当S闭合，滑动变阻器滑片P在最左端时，小灯泡L正常发光；当S闭合，S1断开，滑动变阻器滑片P在中点时，电流表的示数为0.2A，下列说法正确的是（　　）
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A．电源电压为9V


B．滑动变阻器的最大阻值为18Ω


C．调节电路元件，可使电压表达到的最大值为4.5V


D．电路的最小功率与最大功率之比为3：16

3.（2019通辽，15）如图甲所示，闭合开关S，调节滑动变阻器的滑片滑片从最右端滑至最左端时，小灯泡恰好正常发光。电流表示数与两电压表示数的关系图象如图乙。下列说法中正确的是（　　）
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A．电源电压为9V

B．滑动变阻器的最大阻值为14Ω

C．小灯泡的额定功率为8W

D．电路总功率的变化范围为8W～12W

4.（2019黔东南，6）如图所示的电路，闭合开关，当滑片P向上移动的过程中，电流表读数和电压表读数的变化情况分别是（　　）
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A．变大，变大
B．变大，变小
C．变小，变小
D．变小，变大

5.（2019辽阳，8）如图所示的电路中，电源电压恒定不变，闭合开关S，将滑动变阻器的滑片P由a点移动到b点的过程中，下列说法正确的是
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A. 电压表V2的示数将变小

B. 灯泡的亮度始终保持不变 

C. 电流表A1的示数与电流表A2的示数始终相等 

D. 电压表V1的示数与电流表A3的示数比值将变大
6.（2019辽阳，12）如图甲所示的电路中，电源电压保持不变，闭合S1断开S2，S3接a，将滑动变阻器的滑片从最右端滑动到最左端时，灯泡L正常发光，再闭合S断开S1， S3接b， 将滑动变阻器的滑片从最右端向左滑动到某一位置，两次实验中，分别绘制出电 流表与电压表示数变化关系的图象如图乙所示。下列说法正确的是
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A. 电源电压为12V
B. 灯泡的额定功率为24W
C. 闭合S1断升S2，S3接a时，灯泡L的最小功率为6W
D. 滑动变阻器R2的最大阻值为24Ω
7.（2019枣庄，10）如图，R1为定值电阻，R2为滑动变阻器，电源电压保持不变闭合S，当R2的滑片P向右滑动的过程中，下列说法正确的是（　　）
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A．电压表V的示数变大


B．电流表A2的示数变小


C．电压表V的示数与电流表A1的示数的乘积变大


D．电压表V的示数与电流表A1的示数的比值变大

8.（2019枣庄，11）在如图所示的电路中，电源电压为4.5V保持不变，电压表量程0～3V，电流表量程0﹣0.6A，滑动变阻器R的规格是“10Ω 1A”，灯泡L标有“2.5V 0.5A”字样，若闭合开关S，两电表示数均不超过所选的量程，灯泡两端电压不允许超过额定电压，不考虑灯丝电阻的变化，则下列说法正确的是（　　）
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A．电流表的示数变化范围0.3A～0.6A


B．灯泡消耗的最小功率为0.9W


C．电路消耗的最大总功率为2.7W


D．滑动变阻器允许调节的阻值范围是4Ω～10Ω

9.（2019泰安，14）如图所示，电路中电源电压保持不变，小灯泡标有“3V 1.5W”字样，不考虑灯泡电阻随温度的变化，滑动变阻器R的最大阻值为24Ω，电流表量程为0～0.6A，电压表量程为0～3V。当开关S闭合后，滑动变阻器R接入电路的电阻为3Ω时小灯泡正常发光。为了保证电路安全，小灯泡电压不超过额定电压，两电表的示数均不超过所选量程。下列说法中

①电源电压为4.5V

②变阻器接入电路的阻值范围是3Ω～12Ω

③小灯的最小功率为0.135W

④电路的最大功率2.25W
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A．只有①③正确

    
B．只有①②正确



C．只有①②④正确


D．①②③④都正确

10.（2019 青岛，12）如图甲是一个电加热器的工作原理图，其中 R1 和 R2 是阻值不变的发热电阻；图乙是它的部分参数。当电加热器正常工作时，下列说法正确的是
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A.只闭合开关 S，加热器的功率为 990W

B.开关 S  闭合，S1 由断开到闭合，电路中电流变大，R2   的功率变大


C.加热器在保温状态下工作 5min，产生3.3×104J  的热量


D.电阻 R1 与 R2 的阻值之比为 1∶8

二、填空题

1.（2019枣庄，24）在如图甲的电路中，电源电压保持不变，R为滑动变阻器，其规格为“20Ω 1A”，闭合开关S，当滑片P从一端滑到另一端的过程中测到R的电功率与通过它的电流关系图象如图乙所示，则电源电压为　   　V，定值电阻R0的阻值为　   　Ω。
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2.（2019 青岛，20）如图甲是某酒精浓度检测仪的原理图。电源电压保持不变，R1 为定值电阻，R2 为酒精气体敏感电阻，它的阻值随酒精气体浓度的变化曲线如图乙所示。闭合开关，驾驶员呼S  出的气体中酒精浓度越大，R2   的阻值       ，电压表示数        。当电压表示数达到一定值时，检测仪发出报警信号。
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三、作图题

1.(2019上海，18)在图6 所示的电路中,有两根导线尚未连接,请用笔画线代替导线补上。补上后要求:闭合电健S后,向右移动滑动变阻器的滑片P,小灯泡L 亮度不变,电流表的示数变小。
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三、计算题

1.（2019通辽，25）有一台热水器，内部简化电路如图所示，R1和R2均为电热丝。R1=88Ω，R2=22Ω。
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（1）如何控制S1和S2，使热水器处于高温挡；
（2）求低温挡正常工作5min电热丝产生的热量；
（3）求中温挡正常工作时热水器的功率。

2.（2019黔东南，21）如图所示的电路，电源电压保持不变，R1＝30Ω，R2＝10Ω．当闭合开关S1、S，断开S2时，电流表的示数为0.4A。

（1）求电源电压；

（2）当闭合开关S2、S，断开S1时，求电流表的示数；

（3）当闭合开关S1、S2、S时，通电100s，求整个电路消耗的电能。
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3.（2019湘潭，32）如图1所示为某实验室的自动除湿器，除湿器中的压缩机是整个系统的核心，除湿器的动力，全部由压缩机来提供。除湿器内部的电路结构由控制电路和工作电路两部分组成，简化后的电路图如图2所示。控制电路中的电源电压U1＝12V，调控电咀R0的阻值范围为0～1000Ω，R为装在除湿器内的湿敏电阻，其阻值随相对湿度φ（空气中含有水蒸气的百分比，单位为：%RH）变化的图象如图2所示，L为磁控开关，当湿敏电阻R的阻值发生变化时，控制电路中线圈的电流随之发生变化，当电流大于或等于20mA时，L的两个磁性弹片相互吸合，工作电路的压缩机开始带动系统进行除湿。工作电路两端电220V，Rg为保护电阻，磁控开关L的线圈电阻不计。问：

（1）压缩机工作过程中内部的电动机主要把电能转化成　   　能；当S接通时，可判断出图2中线圈上端P的磁极是　   　极。

（2）由图3可知，湿敏电阻R的阻值随着相对湿度的增加而变　   　；若实验室内部的相对湿度为60%RH，此时湿敏电阻R的阻值为　   　Ω。

（3）因实验室內有较敏感的器件，要求相对湿度控制在45%RH以内，则调控电阻R0的阻值不能超过多少？

（4）若除湿过程中工作电路的总功率为1100W，工作电路的电流为多少？已知保护电阻Rg＝2Ω，如果除湿器工作时磁控开关L的磁性弹片有一半的时间是闭合的，则1h内Rg消耗的电能是多少？
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4.（2019河南，21）
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5.(2019济宁，)如图所示,电路中的电源电压不变。只用一根导线连接b、c时,电阻R上的电压为9.6V,通过灯泡L的电流为0.2A;用一根导线连接a、b,一根导线连接c、d时,电阻R与灯泡L的电功率之比为1:4,灯泡L正常发光。求
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(1)电阻R的阻值;

(2)灯泡L的额定电压;

(3)只用一根导线连接c、d时电路消耗的总功率

6.（2019 青岛，19）如图电路，电源电压 12V 保持不变，定值电阻 R1 为10Ω， 当滑动变阻器 R2 滑片处于某位置时，电流表的示数为 1.6A。求此时滑动变阻器接入电路的电阻。
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7.（2019 青岛，23）如图甲所示电路，电源电压 U 保持不变，R1 和 R2 为定值电阻，R3 为滑动变阻器。开关 S闭合、S1   断开、S2   置于 a  时，调节滑动变阻器，电压表 V1   的示数与电流表 A的示数关系图线如图乙的 I 所示；开关 S 和 S1闭合、S2置于 b  时，调节滑动变阻器，电压表 V2   的示数与电流表 A的示数关系图线如图乙的 II 所示。请画出该题的各个等效电路图。求：
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（1）电阻 R1 的阻值。

（2）电源电压 U 和电阻 R 2   的阻值。 

8..(2019上海，22)在图8 所示的电路中,电源电压为 12 伏且保持不变,电阻 R1 的阻值为 10欧, 滑动变阻器 R2 上标有“1A”字样。电键S 闭合后,电压表V 的示数为5 伏。求:
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①通过电阻 R1 的电流I1
②电路正常工作 10 秒后,电流通过电阻 R1 做的功W1
③移动滑动变阻器的滑片P,电源电压和电压表示数的比值最大为3,求电压表示数的最大值和最小值的差值。

2019年中考物理试题分类汇编

——动态电路专题答案

一、选择题

1.（2019临沂，20）如图甲所示电路的电源电压为3V，小灯泡的额定电压为2.5V，图乙是小灯泡的I-U图象。闭合开关S后，下列判断正确的是（　　）
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A. 滑动变阻器的滑片P向左滑动时，灯泡变暗
B. 电流表示数为[image: image29.png]0.4A



时，灯泡的电阻是[image: image30.png]250




C. 电压表示数为[image: image31.png]2.5V



时，小灯泡的功率是[image: image32.png]1.25W




D. 小灯泡正常发光时，滑动变阻器的电功率是[image: image33.png]0.25W




【答案】D
2.（2019巴彦淖尔，7）如图所示，小灯泡L标有”6V 3W”字样（不计温度对灯丝电阻的影响），当S闭合，滑动变阻器滑片P在最左端时，小灯泡L正常发光；当S闭合，S1断开，滑动变阻器滑片P在中点时，电流表的示数为0.2A，下列说法正确的是（　　）
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A．电源电压为9V


B．滑动变阻器的最大阻值为18Ω


C．调节电路元件，可使电压表达到的最大值为4.5V


D．电路的最小功率与最大功率之比为3：16

【答案】D

3.（2019通辽，15）如图甲所示，闭合开关S，调节滑动变阻器的滑片滑片从最右端滑至最左端时，小灯泡恰好正常发光。电流表示数与两电压表示数的关系图象如图乙。下列说法中正确的是（　　）
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A．电源电压为9V

B．滑动变阻器的最大阻值为14Ω

C．小灯泡的额定功率为8W

D．电路总功率的变化范围为8W～12W

【答案】B

4.（2019黔东南，6）如图所示的电路，闭合开关，当滑片P向上移动的过程中，电流表读数和电压表读数的变化情况分别是（　　）

[image: image36.png]



A．变大，变大
B．变大，变小
C．变小，变小
D．变小，变大

【答案】D

5.（2019辽阳，8）如图所示的电路中，电源电压恒定不变，闭合开关S，将滑动变阻器的滑片P由a点移动到b点的过程中，下列说法正确的是
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E. 电压表V2的示数将变小

F. 灯泡的亮度始终保持不变 

G. 电流表A1的示数与电流表A2的示数始终相等 

H. 电压表V1的示数与电流表A3的示数比值将变大
【答案】B
6.（2019辽阳，12）如图甲所示的电路中，电源电压保持不变，闭合S1断开S2，S3接a，将滑动变阻器的滑片从最右端滑动到最左端时，灯泡L正常发光，再闭合S断开S1， S3接b， 将滑动变阻器的滑片从最右端向左滑动到某一位置，两次实验中，分别绘制出电 流表与电压表示数变化关系的图象如图乙所示。下列说法正确的是
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E. 电源电压为12V
F. 灯泡的额定功率为24W
G. 闭合S1断升S2，S3接a时，灯泡L的最小功率为6W
H. 滑动变阻器R2的最大阻值为24Ω
【答案】ABD
7.（2019枣庄，10）如图，R1为定值电阻，R2为滑动变阻器，电源电压保持不变闭合S，当R2的滑片P向右滑动的过程中，下列说法正确的是（　　）
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A．电压表V的示数变大


B．电流表A2的示数变小


C．电压表V的示数与电流表A1的示数的乘积变大


D．电压表V的示数与电流表A1的示数的比值变大

【答案】D

8.（2019枣庄，11）在如图所示的电路中，电源电压为4.5V保持不变，电压表量程0～3V，电流表量程0﹣0.6A，滑动变阻器R的规格是“10Ω 1A”，灯泡L标有“2.5V 0.5A”字样，若闭合开关S，两电表示数均不超过所选的量程，灯泡两端电压不允许超过额定电压，不考虑灯丝电阻的变化，则下列说法正确的是（　　）
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A．电流表的示数变化范围0.3A～0.6A


B．灯泡消耗的最小功率为0.9W


C．电路消耗的最大总功率为2.7W


D．滑动变阻器允许调节的阻值范围是4Ω～10Ω

【答案】D

9.（2019泰安，14）如图所示，电路中电源电压保持不变，小灯泡标有“3V 1.5W”字样，不考虑灯泡电阻随温度的变化，滑动变阻器R的最大阻值为24Ω，电流表量程为0～0.6A，电压表量程为0～3V。当开关S闭合后，滑动变阻器R接入电路的电阻为3Ω时小灯泡正常发光。为了保证电路安全，小灯泡电压不超过额定电压，两电表的示数均不超过所选量程。下列说法中

①电源电压为4.5V

②变阻器接入电路的阻值范围是3Ω～12Ω

③小灯的最小功率为0.135W

④电路的最大功率2.25W
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A．只有①③正确

    
B．只有①②正确



C．只有①②④正确


D．①②③④都正确

【答案】C

10.（2019 青岛，12）如图甲是一个电加热器的工作原理图，其中 R1 和 R2 是阻值不变的发热电阻；图乙是它的部分参数。当电加热器正常工作时，下列说法正确的是


[image: image42.png]— 4 —
{ b )
s s1
L onov
L3

MELE 220V
FEMAIIE | 990W
FIEFRBUNE | 110W

z





A.只闭合开关 S，加热器的功率为 990W

B.开关 S  闭合，S1 由断开到闭合，电路中电流变大，R2   的功率变大


C.加热器在保温状态下工作 5min，产生3.3×104J  的热量


D.电阻 R1 与 R2 的阻值之比为 1∶8

【答案】BC

二、填空题

1.（2019枣庄，24）在如图甲的电路中，电源电压保持不变，R为滑动变阻器，其规格为“20Ω 1A”，闭合开关S，当滑片P从一端滑到另一端的过程中测到R的电功率与通过它的电流关系图象如图乙所示，则电源电压为　   　V，定值电阻R0的阻值为　   　Ω。
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【答案】12；10

2.（2019 青岛，20）如图甲是某酒精浓度检测仪的原理图。电源电压保持不变，R1 为定值电阻，R2 为酒精气体敏感电阻，它的阻值随酒精气体浓度的变化曲线如图乙所示。闭合开关，驾驶员呼S  出的气体中酒精浓度越大，R2   的阻值       ，电压表示数        。当电压表示数达到一定值时，检测仪发出报警信号。
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【答案】小；大

三、作图题

1.(2019上海，18)在图6 所示的电路中,有两根导线尚未连接,请用笔画线代替导线补上。补上后要求:闭合电健S后,向右移动滑动变阻器的滑片P,小灯泡L 亮度不变,电流表的示数变小。
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三、计算题

1.（2019通辽，25）有一台热水器，内部简化电路如图所示，R1和R2均为电热丝。R1=88Ω，R2=22Ω。
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（1）如何控制S1和S2，使热水器处于高温挡；
（2）求低温挡正常工作5min电热丝产生的热量；
（3）求中温挡正常工作时热水器的功率。
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答：（1）当闭合开关s1，并将s2拨至位置a时，热水器处于高温档；

（2）低温档正常工作5min内电热丝产生的热量为1.32×105j； 

（3）中温档正常工作时热水器的功率为550w。

2.（2019黔东南，21）如图所示的电路，电源电压保持不变，R1＝30Ω，R2＝10Ω．当闭合开关S1、S，断开S2时，电流表的示数为0.4A。

（1）求电源电压；

（2）当闭合开关S2、S，断开S1时，求电流表的示数；

（3）当闭合开关S1、S2、S时，通电100s，求整个电路消耗的电能。
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解：（1）当闭合开关S1、S，断开S2时，电路为R1的简单电路，电流表测通过的电流，

由I＝[image: image50.png]=l Fom



可得，电源电压：

U＝I1R1＝0.4A×30Ω＝12V；

（2）当闭合开关S2、S，断开S1时，电路为R2的简单电路，电流表测通过的电流，

则电流表的示数：

I2＝[image: image51.png]
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＝1.2A；

（3）当闭合开关S1、S2、S时，R1与R2并联，

因并联电路中各支路独立工作、互不影响，

所以，通过R1、R2的电流不变，

因并联电路中干路电流等于各支路电流之和，

所以，干路电流：

I＝I1+I2＝0.4A+1.2A＝1.6A，

通电100s整个电路消耗的电能：

W＝UIt＝12V×1.6A×100s＝1920J。

答：（1）电源电压为12V；

（2）当闭合开关S2、S，断开S1时，电流表的示数为1.2A；

（3）当闭合开关S1、S2、S时，通电100s，整个电路消耗的电能为1920J。

3.（2019湘潭，32）如图1所示为某实验室的自动除湿器，除湿器中的压缩机是整个系统的核心，除湿器的动力，全部由压缩机来提供。除湿器内部的电路结构由控制电路和工作电路两部分组成，简化后的电路图如图2所示。控制电路中的电源电压U1＝12V，调控电咀R0的阻值范围为0～1000Ω，R为装在除湿器内的湿敏电阻，其阻值随相对湿度φ（空气中含有水蒸气的百分比，单位为：%RH）变化的图象如图2所示，L为磁控开关，当湿敏电阻R的阻值发生变化时，控制电路中线圈的电流随之发生变化，当电流大于或等于20mA时，L的两个磁性弹片相互吸合，工作电路的压缩机开始带动系统进行除湿。工作电路两端电220V，Rg为保护电阻，磁控开关L的线圈电阻不计。问：

（1）压缩机工作过程中内部的电动机主要把电能转化成　   　能；当S接通时，可判断出图2中线圈上端P的磁极是　   　极。

（2）由图3可知，湿敏电阻R的阻值随着相对湿度的增加而变　   　；若实验室内部的相对湿度为60%RH，此时湿敏电阻R的阻值为　   　Ω。

（3）因实验室內有较敏感的器件，要求相对湿度控制在45%RH以内，则调控电阻R0的阻值不能超过多少？

（4）若除湿过程中工作电路的总功率为1100W，工作电路的电流为多少？已知保护电阻Rg＝2Ω，如果除湿器工作时磁控开关L的磁性弹片有一半的时间是闭合的，则1h内Rg消耗的电能是多少？
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解：（1）压缩机在工作过程中利用做功方式改变了工作媒质的内能；所以主要把电能转化成内能；

当S接通时，由安培定则可判断出图2中线圈的上端P的磁极是N极；

（2）根据图3可知湿敏电阻R的阻值随着相对湿度的增加而变小；相对湿度为60%RH时湿敏电阻R的阻值为50Ω

（3）由图3可知，当相对湿度控制在45%RH时湿敏电阻R的阻值R′＝100Ω，

已知当电流I≥20mA＝0.02A时L的两个磁性弹片相互吸合，工作电路的压缩机开始带动系统进行除湿。

由I＝[image: image54.png]=l o



可得，电路中的总电阻：

R总＝[image: image55.png]
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＝600Ω，

因串联电路中总电阻等于各分电阻之和，

所以，调控电阻R0的阻值：R0＝R总﹣R′T＝600Ω﹣100Ω＝500Ω；

（4）已知自动除湿器是在家庭电路中工作的，则电源电压U0＝220V；则根据P＝UI可得：

I＝[image: image57.png]
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＝5A；

则保护电阻Rg的功率Pg＝I2Rg＝（5A）2×2Ω＝50W，

因磁控开关L的磁性弹片有一半的时间是闭合的，则1h内Rg的工作时间t＝[image: image59.png]


×3600s＝1800s；

则Wg＝Pgt＝50W×1800s＝9×104J。

答：（1）内；D；（2）小；50；（3）调控电阻R0的阻值不能超过500Ω；（4）若1h内Rg消耗的电能是9×104J。

4.（2019河南，21）

[image: image60.png]FeaAK AL B 0 W) BN 17 R, LT U B 1SV, s (iR
Ry =100, R, Jy— S HEECH @R, 1 d00m  BIICH 200, 3L4% AR BRASBLT L5
XBHKRIER , SO IR, W P RIEEAME TR R, SRR RLEF, 0 R
PN B W R, IR M 0 4 0 40 £ 2 T M, T SON,
5 60cm JETTBUY 100em”, 4k G 4h F S (8 A 0, M )45 B9 1 K, dend
WP AATE R S L3 2K (B SRR G B 08, M 8 F RERIEF B K, 2
RBTZIS) F IR AL WX R MBI, ETFE S R,

1) KA T BRI, 4 e 2\ o B 0 1 _ IR

TR A B W)

o (W%




[image: image61.png](2) Mk BA T8 A B, HIERBIRECHZ 00
(3)KPLAL TR A BEE B X —id 2, MWK RN T S0 dIERIREE LT
27 (EHpy =1.0x10°kg/m’, g B 10N/kg)

10 20 30 40AL/em

z




【答案】
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5.(2019济宁，)如图所示,电路中的电源电压不变。只用一根导线连接b、c时,电阻R上的电压为9.6V,通过灯泡L的电流为0.2A;用一根导线连接a、b,一根导线连接c、d时,电阻R与灯泡L的电功率之比为1:4,灯泡L正常发光。求
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(1)电阻R的阻值;

(2)灯泡L的额定电压;

(3)只用一根导线连接c、d时电路消耗的总功率
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6.（2019 青岛，19）如图电路，电源电压 12V 保持不变，定值电阻 R1 为10Ω， 当滑动变阻器 R2 滑片处于某位置时，电流表的示数为 1.6A。求此时滑动变阻器接入电路的电阻。
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【答案】30Ω
7.（2019 青岛，23）如图甲所示电路，电源电压 U 保持不变，R1 和 R2 为定值电阻，R3 为滑动变阻器。开关 S闭合、S1   断开、S2   置于 a  时，调节滑动变阻器，电压表 V1   的示数与电流表 A的示数关系图线如图乙的 I 所示；开关 S 和 S1闭合、S2置于 b  时，调节滑动变阻器，电压表 V2   的示数与电流表 A的示数关系图线如图乙的 II 所示。请画出该题的各个等效电路图。求：
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（1）电阻 R1 的阻值。

（2）电源电压 U 和电阻 R 2   的阻值。 

【答案】10Ω；9V；20Ω

8..(2019上海，22)在图8 所示的电路中,电源电压为 12 伏且保持不变,电阻 R1 的阻值为 10欧, 滑动变阻器 R2 上标有“1A”字样。电键S 闭合后,电压表V 的示数为5 伏。求:
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①通过电阻 R1 的电流I1
②电路正常工作 10 秒后,电流通过电阻 R1 做的功W1
③移动滑动变阻器的滑片P,电源电压和电压表示数的比值最大为3,求电压表示数的最大值和最小值的差值。
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